



ГАЗЕТА ВЫХОДИТ  
с 1 ноября 1931 г.

# ХОЗОВОЙ ЖИЗНИ

Пусть  
трудится  
мирно всегда  
человек!

№7 (9273) вторник 24 января 2006 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

Ситуация

Официально

## Хроника прошедшей недели (с 16 по 22 января)

Заседание Координационного комитета содействия занятости населения района по утверждению Программы Центра занятости населения Хайбуллинского района на 2006 год. Приняли участие: Ю.Д. Сиражитдинов – заместитель главы администрации района по социальным и кадровым вопросам, М.Р. Рахматуллин – директор Центра занятости населения, Э.А. Мамбетова – специалист отдела социальной защиты населения, В.В. Назарова – председатель комитета по делам молодежи администрации района, Р.С. Каипов – завуч по учебно-воспитательной работе ПУ-110, Г.И. Якупова – управляющая делами администрации СП Акъярский сельсовет, В.Г. Ильбаков – глава СП Бурибаевский сельсовет.

В Комитете по управлению собственностью Министерства имущественных отношений по Хайбуллинскому району РБ продолжается заключение договоров с администрациями сельских поселений района о передаче государственного имущества РБ в муниципальную собственность сельских поселений, оформляются договора на оплату аренды земли.

Сектор капитального строительства администрации района подвел итоги строительства и ЖКХ за 2005 год.

В комиссии по делам несовершеннолетних при администрации района прошло организационное заседание по обсуждению плана работы на 2006 год.

В отделе экономики администрации района подведены итоги выполнения Районного плана мероприятий по реализации Послания Президента Республики Башкортостан М.Г. Рахимова народу и Государственному Собранию – Курултайю – Республики Башкортостан «Стратегия Башкортостана – созидание во благо народа» (О положении в республике и основных направлениях ее развития в 2005 году);

– ежедневно рассматриваются вопросы по реорганизации предприятия ЖКХ.

Комитетом по делам молодежи подготовлены списки молодых семей, получивших субсидии по Программе государственной поддержки молодых семей, нуждающихся в улучшении жилищных условий на 2003-2010 годы при рождении (усыновлении) детей в соответствии с Постановлением Правительства РБ от 7.10.03. 249.

Организованы выездные комиссии специалистов Управления сельского хозяйства по изучению состояния дел в сельскохозяйственном производстве, посещено 11 сельхозпредприятий, выявлено ряд существенных недостатков в содержании общественного скота в зимний период, приняты оперативные меры, особое внимание уделено технологии кормления животных.

В информационно-аналитическом секторе администрации района подведены итоги реализации республиканских Программ борьбы с преступностью и оздоровительных мерах по предупреждению правонарушений в Республике Башкортостан на 2004-2006 годы по Хайбуллинскому району за 2005 год и Государственной программы сохранения, изучения и развития языков народов РБ на 2000-2005 годы.

Районному отделу внутренних дел на основании Постановления Правительства РФ «Об улучшении деятельности Участковых уполномоченных милиции в Республике Башкортостан» Министерством внутренних дел РБ было выделено 2 единицы автомашин «Нива» ВА3-2121.

Информационно-аналитический сектор администрации района.

## ИСПЫТАНИЕ ХОЛОДОМ

Минус 53 градуса зарегистрировано на прошлой неделе не только в традиционно холодной Якутии, но и в Восточной Сибири, отсюда через Западную Сибирь и Урал с минус 50 градусов мороза холода докатился и до европейской территории страны. Всею виной – ультраполярное вторжение холодных масс, образовавшихся над Карским морем. Явление это – редчайшее. За всю историю наблюдений за погодой бывало лишь несколько раз.

Прошедшая неделя запомнится хайбуллинцам, да, наверное, и всем жителям республики, по настоящему зимами, трескучими морозами. Однако, благодаря предварительным метеорологическим прогнозам Башгидромета, они не стали для нас неожиданностью.

Главным в этот период было не допустить срывов в работе предприятий жилищно-коммунального хозяйства, тепло- и водоснабжения, некоторых промышлен-

ООО «Газсервис», старший мастер В.Н. Червоченко: «Работали как всегда. Круглосуточно дежурили аварийные бригады, кроме того организовали дополнительные дежурные бригады в составе одного инженерно-технического работника, слесаря и водителя. Транспорт у нас в порядке, есть спецтехника. Пока сработали без сбоев, но если случится поломка, уверен, устраним в кратчайшие сроки»  
ГУ ЖКХ, начальник З.Г. Рахматуллин:

«Нормально работаем. Постоянно комендант Ф.Х. Таулбаева, начальники участков, слесаря делают обход участков. Организовано дежурство специализированных бригад. Я сам выезжал, смотрел состояние участков. Есть отдельные жалобы граждан на холод в квартирах – сразу выезжаем с проверкой, при необходимости – проводим ремонтные работы».

Акъярское МУП «Теплосети», начальник П.Н. Шпильков: «Наши тепловые резервы задействованы полностью, работают три котла, температура воды на выходе более +60, это не совсем соответствует норме. Но, надо учесть, что и большинство зданий райцентра не приспособлены к таким низким температурам наружного воздуха. Их стены промерзали, что неблагоприятно сказывается и на температуре внутри помещений».

Акъярский почтамт, начальник А.Н. Малимонов: «Почта работает в обычном режиме. Было отставание в графике доставки пенсий, но сейчас этот разрыв устранен. На маршрутах доставки корреспонденции стараемся работать бесперебойно – из-за сильных морозов в некоторых населенных пунктах были незначи-

тельные сбои по доставке печатных изданий. Сегодня газеты и журналы, всевозможные почтовые отправления население района получает вовремя».

Хайбуллинское ДРСУ, начальник С.И. Хунафин: «Все дороги района открыты и находятся в нормальном состоянии. В постоянной готовности снегоуборочная техника – гражи и боксы у нас теплые, организовано круглосуточное дежурство дорожных бригад».

Хайбуллинский филиал ГУП «Башавтотранс», директор Р.Р. Шакиров: «Грузовой парк нашего АТП не работал в морозы только 2 дня. Автобусные маршруты не были закрыты на пригородных рейсах, если температура воздуха понижалась до -30, то в целях безопасности пассажиров, междугородные рейсы отменялись. Аварий и поломок на трассе машин из нашего автопредприятия в эти дни нет. В цехах и гаражах АТП тепло, организовано дежурство».

Управление сельского хозяйства района, начальник Ю.Г. Султангузин: «Несмотря на морозы в хозяйствах района снижения надоев молока не произошло, наоборот, по сравнению с АППГ, удой выше на 100 грамм. Перебоев с водоснабжением ферм и доставкой кормов нет».

Но, несмотря на повышение среднесуточной температуры, успокаиваться не стоит. Морозы еще будут и мы должны быть к ним готовы».

В режиме полной готовности трудятся РОВД, ПЧ-93, отделение «Скорой помощи» ЦРБ. Со слов Х.С. Алибаева (начальника ПЧ-93) его бойцы «готовы выехать на помощь в любое время дня и ночи. Морозные дни всегда яв-

ных и обслуживающих население предприятий, а также транспорта, школ, больницы.

Начало понижения температуры в районе зафиксировано 16 января. Утром шкала термометра показывала -13, а к вечеру (20.00 часов) уже -26. Самым холодным днем в райцентре (по данным метеорологической станции Акъяр) стало утро 20 января – когда ртутный столбик опустился до -37 градусов. Хотя, со слов жителей других населенных пунктов района, у них была зафиксирована более низкая температура воздуха – местами до -43 градусов.

Как же, в созданной природой кратковременной неблагоприятной ситуации, справляются со своими обязанностями вышеупомянутые службы, деятельность которых напрямую связана с жизнеобеспечением людей?

ляются периодами повышенной пожароопасности, так как люди для повышения температуры в помещениях включают электронагревательные приборы, а отсюда недалеко до беды.

Так, в эти дни в п.Бурибай из-за небрежного отношения к электроприборам при разогреве автомашины произошло возгорание автомобиля. В ре-

значения, особое внимание уделялось обеспечению безопасности дорожного движения в пониженном температурном режиме, а также проводились профилактические рейды в населенных пунктах района. И хотя чрезвычайных происшествий в эти дни не зарегистрировано, усложняется рано. Впереди – новая волна холодов».



зультате чего сгорели как автомобиль, так и гараж автовладельца».

– В эти морозные дни у «Скорой помощи» ЦРБ было много работы. Неблагоприятные дни плохо влияли на людей с заболеваниями сердца, гипертоников, шло обострение хронических болезней. Но мы старались оказать всем больным посильную помощь. Этому способствовало наличие необходимых медикаментов, достаток бензина и даже то, что недавно наша служба получила новый стационарный автомобиль – поделилась с нами фельдшер отделения К.Булатова.

Сотрудники районного отдела внутренних дел работают в круглосуточном режиме. Под особый контроль были взяты дороги республиканского

Из-за понижения температуры с 19 по 22 января были отменены занятия в школах района. На сегодняшний день занятия возобновились, но при понижении температуры воздуха до -25 градусов от занятий освобождаются учащиеся 1-4 классов, при температуре -27 – 5-9 классов, при -30 – ученики 10-11 классов.

Как видим, прошедшие морозы не внесли больших изменений в жизнь хайбуллинцев. Все жизнеобеспечивающие службы оказались к ним готовы. И хотя сегодня потеплело (-23), морозные дни еще вернутся, ожидается усиление скорости ветра, а вместе с ним снегопады и метели. Так что, испытание холодом продолжится, и мы должны быть к нему готовы.

Светлана Сахно.

### Даты

24 января (1720 года) Петром I был объявлен указ об издании «Морского Устава» – первого свода правил, определяющих порядок службы на кораблях, права и обязанности членов экипажа.

### Знаете ли вы, что...

На мероприятия по профилактике птичьего гриппа в России в текущем году будет выделено более миллиарда рублей.

### Истины

Большое зло – зависть. Не завидуй, а радуйся тому, что твой товарищ достиг успехов. Но, радуясь его успехам, стремись обогнать его.

В.А. Сухомлинский, украинский педагог.

### Календарь

Дата	Восход	Заход	Долгота
24	09.20	17.37	08.17
25	09.18	17.39	08.21

Последняя четверть



«Мое имя - самое некрасивое», - нет-нет да говорила недовольно моя сестра. А, на самом деле, оно очень красивое, в переводе с арабского означает «добрая», «отзывчивая», «милая». Отец ее, будучи хорошо знакомым с хазретом из Орска Абдуллой Магазовым, частенько навещался к нему. У того в доме росли две дочки, одну звали Мубашира, другую - Асма. Впоследствии, когда появилась дочь, отец назвал ее именем первой, а уже через много лет с появлением внучки (это я), дали имя второй.

Мубашира Габделахатовна Аралбаева-Турумтаева родилась 22 января 1926 года в деревне Утарбай. В семье царили образованность, отец ее вел просветительскую деятельность, обладал неплохими сказительскими способностями, был религиозным человеком, хорошо знал Коран. К сожалению, в период массовой коллективизации, посчитав за «классового врага», у него отобрали все имущество. Он был вынужден уехать...



Мубашире приютила семья ее дяди Мавлямбирды. С детства ей приходится трудиться наравне со старшими на сенокосе, метали стога, на жатве, бороновании. Зимой ухаживает за молодняком в овцеводческой ферме колхоза. Во время войны, в 1942 году, проучившись на курсах трактористок в Самарске и

освоив профессию механизатора, начинает работать в Акъярском совхозе. Она вспоминает: «В то время в Яковлевке было всего 3-4 барака. Весной и осенью, в дождливую погоду, одежда промокала до ниточки, почистив лапти, ложились спать в мокрой одежде, так она на нас и высушила, потому что не было

## Судьбы людские

возможности высушить...». К тому же, постоянно недоодевали. Помнится, в 1944 году она вернулась на выходной день в свою деревню, Больше-Арслангул, и никак не хотела возвращаться в совхоз. Стала работать в своем колхозе, запрягав быка, бороздила его поля. Через два года к ней сосватался парень из соседней деревни Кутлуахмет Аралбаев, такой же трудолюбивый и работящий. Один работал завфермой, другая учетчицей. В семье родились и выросли пять сыновей и две девочки.

В январе у обоих юбилей - по 80 лет. Но, к сожалению, Кутлуахмет - ветеран войны и труда, не дожил до этого дня, совсем недавно он ушел от нас в мир иной.

У Мубашире апай в день юбилея соберемся все мы - ее родственники, дети, внуки, правнуки, близкие, соседи. Поздравляем ее с юбилеем, желаем здоровья, побольше светлого и радостного.

Асма Усманова.

с.Акъяр.

## СЛУЖАТ ПАРНИ РОДИНЕ

На днях семья Тугузбаевых из с.Бурибай получила благодарственное письмо из воинской части, где служит их сын. Тугузбаев Тагир Давлетович.

«Уважаемые Давлет Мустафович и Гульнур Харисовна! С удовлетворением сообщаем вам, что ваш сын Тагир образцово выполняет должностные обязанности, успешно решает служебно-боевые задачи, активно участвует в поддержании правопорядка и обеспечении общественной безопасности на Северном Кавказе.

Ваш сын является примером для сослуживцев в повышении служебного мастерства и укреплении воинской дисциплины.

Благодарю вас за достойное воспитание защитника Отечества».

Тагир после окончания школы получил специальность слесаря-водителя в ПУ-110.



Две благодарности за полтора года службы! Мы можем гордиться нашим земляком и пожелать ему дальнейших успехов, благополучного возвращения домой. Ведь служить ему осталось недолго.

А дома с нетерпением ждут его старшие сестры Светлана и Гульгина.

Успехов тебе, солдат! Наш корр.

## ШКОЛА ШАГАЕТ В НОГУ СО ВРЕМЕНЕМ

Уфимская средняя школа уделяет большое внимание вопросам сохранения, развития и наращивания интеллектуального потенциала учащихся, ставя эту задачу как главную в период модернизации образования. С этой целью в школе созданы профильные классы, введены спецкурсы, факультативные занятия по предметам. С 1999 года введены специальные курсы и факультативные занятия по предметам физика, математика, химия, биология, русский язык.

Программы спецкурсов и факультативных занятий составляются в соответствии с программными требованиями для поступающих в вузы, которые предусматривают повторение, обобщение и систематизацию знаний учащихся.

В предпрофильных и профильных классах предъявляются очень высокие требования, проводятся текущие конт-

рольные зачеты, промежуточные и переводные экзамены.

Ежегодно учащиеся нашей школы участвуют во всех предметных районных олимпиадах, и от радно то, что они занимают призовые места. Это результат кропотливой работы с одаренными детьми. Именно одаренные учащиеся являются призерами предметных зональных олимпиад (Альфия Манишева - 2005 г., II мес-

то по математике (СИ БГУ), Роберт Давлетбердин - 2005 г., I место по обществознанию (СИБГУ), республиканских предметных олимпиад (Ильдар Юланов - 2004 г. - III место по физике, 2005 г. - III место по математике), участниками республиканского слета юных экологов (Альфия Манишева, Екатерина Роднова, Гульгина Сирбаева, Рамзиля Сирбаева - 2005 г.), призерами рес-

публиканских конкурсов.

Ежегодно школа готовит выпускников, которые награждаются медалью «За особые успехи в обучении». В прошлом учебном году один ученик школу окончил на золотую медаль, а двое - на серебряную.

Наша школа старается шагать в ногу со временем, работает в инновационном режиме. И переосмысливая задачи учебно-воспитательного процесса, на первое место ставили и будем ставить развитие личности ученика как индивидуальности, создание единого образовательного пространства, позволяющего всесторонне обучать, воспитывать и развивать личность.

## Профориентационное обучение

Во время зимних каникул с 11 по 14 января этого года были организованы курсы силами своих учителей.

Учащиеся 11-х классов из разных школ района в количестве 30 человек прошли подготовительные курсы по предметам физика, математика, химия, биология, русский язык. Занятия посещали учащиеся Уфимской, Первомайской, АСОШ №2, Подольской, Самарской, Исагильдинской школ.

Занятия проводили учителя, которые имеют соответствующую подготовку: Э.Л.Манишева (математика), Р.Д.Тулябаева (физика), Р.С.Байчурина (химия), Л.Ю.Байчурина (биология), А.А.Нигматулина (русский язык).

От радно было видеть стремление курсантов к учебе, к знаниям. Будущие выпускники с удовольствием посещали занятия, активно работали на уроках.

В свободное от занятий время для учащихся были проведены различные развлекательные мероприятия. Приезжие дети были размещены в пришкольном интернате, питались в школьной столовой.

Хочется надеяться, что и впредь будем плодотворно сотрудничать с выпускниками нашего района.

Работа в производственной ученической бригаде помогала учащимся в овладении сельскохозяйственными профессиями, готовила их к труду в сельском хозяйстве. Поэтому многие выпускники нашей школы овладели сельскохозяйственными профессиями, окончили сельхозтехникумы и институты. Ежегодно больше половины выпускников оставались трудиться в родном совхозе.

Продолжая традиции 70-х годов, при Уфимской средней школе обрабатывается пришкольный участок площадью 2 га, где выращиваются овощи.

Ведется обучение профессии тракториста, оно проходит как факультативное занятие по колесным и гусеничным тракторам.

Кабинеты, которые оборудованы макетами и плакатами, позволяют учащимся получить серьезные знания по устройству и работе тракторов.

Школа имеет автодром, который был создан самими учащимися, где проводятся занятия по практическому вождению тракторов. Также имеются школьные участки земли, где ученики проходят практические занятия по основам обработки почвы (вспахка), посадка картофеля.

В итоге, в конце учебного года после успешного экзамена ученикам выдается удостоверение тракториста-машиниста категории А, В, то есть они уже могут работать на тракторах колесных или гусеничных.

Весь комплекс в учебном хозяйстве выполняется самими учащимися под руководством мастера производственного обучения. В учебном хозяйстве имеется 50 га земельных угодий «пашни», 5 га сенокосных угодий. От продажи выращенной продукции получено 25 000 рублей прибыли, которая направлена на развитие материально-технической базы школы и организации питания.

Даже если кто-то из них не будет работать в области с/хозяйства, то эти знания помогут ему в освоении других профессий, связанных с народным хозяйством.

**МНЕНИЯ О ПРОФИЛЬНОМ ОБУЧЕНИИ И ДОВУЗОВСКОЙ ПОДГОТОВКИ ШКОЛЬНИКОВ.**

**А.Манишева**, серебряная медалистка 2005 г., студентка СИБГУ, факультет прикладная математика:

— Спецкурсы, проводимые в нашей школе, мне очень помогли на ЕГЭ. Тесты ЕГЭ по математике содержали такие задания, которых нет в школьной программе, но мы их изучили на спецкурсах (например, параметры,

уравнения высших степеней). Эти знания помогли мне и на вступительных экзаменах. И сейчас, когда я уже учусь в институте, мне помогают знания, полученные в школе.

**С.Басыров**, родитель выпускника 2005 г.:

— Профильная школа для меня, прежде всего, подготовка ученика к поступлению в вуз. Мой сын был слушателем заочных курсов БГАУ, готовился к поступлению на механический факультет и прослушал курсы по физике и математике. Во время зимних и весенних каникул посещал занятия, которые проводили учителя школы и преподаватели БГАУ. Эти заочные курсы и спецкурсы в школе помогли сыну хорошо сдать ЕГЭ по этим предметам и стать студентом БГАУ.

**Г.Галлямова**, учитель математики:

— Фактически профильное обучение учащихся и целенаправленная довузовская подготовка в нашей школе начинались еще в 2000 году в связи с проведением в районе Централизованного тестирования выпускников, которое указало на недостаточный уровень подготовки учащихся. Такие же выводы были сделаны и после проведения в 2002 году эксперимента по ЕГЭ. Поэтому старшеклассники нашей школы занимаются на специальных курсах по различным предметам, це-

## Труд ценен всегда



ль которых являются ликвидация существующих различий между школьной программой и требованиями, которые предъявляют вузы к абитуриентам. Эти специальные курсы по математике дали нам возможность учить той математике, которая должна соответствовать современным представлениям о школьном математическом образовании, повысить успеваемость и качество знаний учащихся, добиться успехов на олимпиадах и обеспечить учащихся возможностью поступления в Вуз именно сегодня.

**Р.Абдульменова**, зам.директора по учебной работе: — Мы при подготовке ребят не ориентируемся на какой-либо один вуз или специальность, а строим обучение учащихся в профильных группах по принципу

развития в определенных областях знаний, что позво-

что позволяет наилучшим образом определиться в выборе профиля, а также соотносить свои реальные способности с потребностями.

**М.Гумерова**, директор школы:

— Я за профильное обучение. Это дает возможность детям еще в школе получить четкие представления о своей будущей профессии, более широкие знания. Мы планируем в школе открыть классы химико-биологического, гуманитарного и технологического профиля.

Конечно, профилизация - это большие проблемы выбора кадров, материального обеспечения, работы по профориентации со школьниками, поддержание связи с вузами.

Наша школа делает все возможное, чтобы ребенок развился, преодолел ученикам целый ряд предметов, курсов, факультативов, углубленное изучение которых дает багаж знаний, которые им понадобятся в дальнейшем при обучении в вузах и ссузах. Стараемся, чтобы школа состыковывалась с теми стандартами, требованиями к уровню подготовки выпускников, чтобы пропасть между школой и вузом исчезла.

**М.Гумерова**, директор школы;  
**Р.Абдульменова**, зам.директора по научно-методической работе.



На днях в районном отделе внутренних дел состоялось расширенное оперативное совещание по подведению итогов оперативно-служебной деятельности отдела за 2005 год. На совещании присутствовали представитель МВД РБ - заместитель начальника криминальной милиции МВД РБ, полковник Г.С.Гизатуллин, глава администрации муниципального района А.Ф.Илимбетов, его заместитель по социальным вопросам и кадрам Ю.Д.Сиражитинов, прокурор района, юрист 1 класса А.Х.Уелданов и мировой судья Д.Ш.Алибаева.

#### Светлана САХНО.

С содержательным докладом о деятельности РОВД выступил его начальник, майор милиции Р.М.Дистанов, в своем выступлении отметивший, что несмотря на имеющиеся позитивные результаты, криминальная обстановка в районе остается сложной, имеют место отдельные недостатки в оперативно-служебной деятельности.

Приоритетными направлениями деятельности РОВД в 2005 году являлись борьба с незаконным оборотом оружия и наркотиков, организованной преступностью и коррупцией, повышение эффективности организации раскрытия и расследования преступлений, особенно категории тяжких и особо тяжких, совершенствование профилактической деятельности, укрепление учетно-регистрационной дисциплины, защита прав и свобод граждан.

Основные усилия были направлены на дальнейшее совершенствование оперативно-служебной деятельности, более полное использование внутренних резервов в решении стоящих задач, повышение доверия граждан к милиции путем обеспечения полноты регистрации и учета совершенных преступлений, недопущение необоснованных прекращения и отказов в возбуждении уголовных дел, других нарушений законности, допускаемых при раскрытии и расследовании преступлений.

С целью адекватного реагирования на заявления и обращения граждан было проведено 87 приемов, на которых принято 180 граждан, рассмотрено их 552 письменных обращения.

Однако, несмотря на принимаемые меры, в целом по сравнению с 2004 годом в районе вырос уровень преступности в расчете на 1 тыс. населения и составил 12,7 (+2,6). Общий массив зарегистрированных преступлений за 2005 год в районе составил 416 фактов, что на 60 преступлений больше, чем в прошлом году. Увеличилось число преступлений, относящихся к компетенции криминальной милиции (88), к компетенции милиции общественной безопасности (328).

Предпринятые меры по противодействию преступности позволили в целом обеспечить контроль над оперативной обстановкой - так в районе уменьшилось количество убийств и покушений 5 (-2), фактов умышленного причинения тяжкого вреда здоровью 6 (-), не допущено преступлений, совершенных с применением оружия и боеприпасов. Вместе с тем, несмотря на имеющиеся позитивные результаты, криминальная обстановка в районе остается сложной, имеют место отдельные недостатки в оперативно-служебной деятельности. Отмечается рост количества тяжких и особо тяжких преступлений, краж всех форм собственности - из квартир (32); складов, баз, магазинов (20); краж скота (60). Увеличилось число преступлений, совершенных в общественных местах, в том числе на улицах, в состоянии алкогольного опьянения.

В 2005 г. в районе отмечается рост числа приостановленных уголовных дел при снижении их раскрываемости, увеличение идет за счет значительного роста числа нераскрытых фактов

краж (кражи скота, мобильных телефонов).

Отмечается рост количества преступлений совершенных иностранными гражданами и гражданами СНГ 5 (+2).

Всего за подотчетный период раскрыто 277 (+8) преступлений, из них по линии милиции общественной безопасности 210 (+8), по линии криминальной милиции 67 (на уровне АППГ), общая раскрываемость преступлений сни-

### Правоохранительная деятельность

## ПРИОРИТЕТНАЯ ЗАДАЧА - ВОССТАНОВЛЕНИЕ ДОВЕРИЯ ОБЩЕСТВА

зились и составила 70,8% (-4,7%). Наибольшее количество преступлений раскрыто отделением по организации УУМ (122), сотрудниками отделения уголовного розыска (56), ОГИБДД (21), дознания, группы БЭП, патрульно-постовой службы.

Остались нераскрытыми 114 преступлений, большинство из них - кража. Причина такого положения дел по раскрытию преступлений - низкая оперативная осведомленность сотрудников уголовного розыска, плохое взаимодействие с другими службами отдела. Необходимо разработать комплекс мер по улучшению раскрытия и расследования преступлений.

Важным направлением работы криминальной милиции является организация розыска преступников, безвести пропавших лиц. В 2005 г. из объявленных в розыск 10 преступников было задержано 8, из 7 пропавших безвести разыскано 2.

По линии незаконного оборота наркотиков возбуждено 2 уголовных дела. Изъято 22 кг наркотических средств. Эти факты - низкий показатель для района.

В целях противодействия религиозным объединениям экстремистской направленности были проверены 8 мечетей района. Распространения и пропаганды в них проявлений исламского фундаментализма, экстремизма и ваххабизма не наблюдается.

В истекшем году выявлено 32 преступления экономической направленности. Группой БЭП были рассмотрены и приняты решения по 68 заявлениям граждан и рапортам сотрудников РОВД. Проверена деятельность СПК, предприятий и организаций района, по материалу проверки возбуждено 6 уголовных дел.

Участковыми уполномоченными выявлено 185 и раскрыто 122 преступления. Рассмотрено 1028 жалоб, заявлений и сообщений поступивших от физических и юридических лиц, выявлено 1374 административных правонарушений. Вместе с тем слабо организована работа по предупреждению преступлений корыстной направленности, краж. Причиной совершения этих преступлений продолжают оставаться недостаточная их профилактика, низкая техническая укрепленность объектов.

По прежнему высоким остаются количество преступлений, совершенных лицами ранее совершившими преступления (52), в т.ч. судимыми (44).

За 2005 г. зарегистрировано 14 преступлений, совершенных подростками, с участием 16 несовершеннолетних - 10 из них учащиеся общеобразовательных школ. В группе совершено 12 преступлений, в группе со взрослыми - 9.

К уголовной ответственности по ст. 156 УК РФ «Неисполнение родительских обязанностей, совместное с жестоким обращением» привлечено 6 родителей, по ст. 150 УК РФ «Вовлечение несовершеннолетних в преступную деятельность» - 5 взрослых лиц.

В работе по профилактике правонарушений среди несовершеннолетних необходимо улучшить работу по организации «шефской» работы над подростками, состоящими на учете, усилить взаимодействие служб по выявле-

нию подростков-правонарушителей.

Ведущая роль в обеспечении безопасности дорожного движения принадлежит отделению ГИБДД. Оперативные сведения о состоянии аварийности при дорожно-транспортных происшествиях показывают, что на обслуживаемой территории произошло 26 ДТП, при которых погибло 12 и получили ранения 16 участников дорожного движения. Пик ава-

старшего лейтенанта милиции С.В.Федорова, инспектора ИАЗ, лейтенанта Н.Н.Итбаева, старшего инспектора паспортно-визовой группы, старшего лейтенанта Г.Б.Ишкабуловой, начальника штаба, старшего лейтенанта милиции А.Б.Габбасова и многих других сотрудников отдела.

Глава администрации муниципального района А.Ф.Илимбетов в своем выступлении обратил внимание собравшихся на то, что только при осуществлении совместной комплексной работы органов государственной власти, местного самоуправления, правоохранительных органов и общественных формирований возможно достижение положительных результатов в профилактике правонарушений и предупреждении преступности на территории района, отметил необходимость улучшения профилактической работы по вопросу предупреждения и недопущения краж, особенно личного и индивидуального скота, роста преступности среди несовершеннолетних, повышению эффективности работы уполномоченных участковых милиции, укреплению их материально-технической базы, сделал упор на вызывающие беспокойство вопросы трудовой дисциплины, тщательного кадрового отбора сотрудников РОВД, недостаточную воспитательную работу, необходимость принятия конкретных мер по повышению авторитета и имиджа сотрудников милиции в районе.

А.Х.Уелданов, прокурор района, указал на необходимость улучшения состояния учетно-регистрационной дисциплины, более критичного отношения к проводимой работе и повышению уровня профессиональных знаний.

Представитель МВД РБ заместитель начальника криминальной милиции МВД РБ полковник Г.З.Гизатуллин рассказал о состоянии криминальной обстановки в республике, отметив ее рост и сделав упор на необходимость улучшения показателей работы райотдела и укрепления дисциплины среди сотрудников.

Приоритетной задачей милиции сегодня является восстановление доверия общества к правоохранительным органам. Ясно одно: конечные результаты принимаемых мер по борьбе с преступностью и обеспечению общественного порядка оставляют желать лучшего. Криминальная ситуация, складывающаяся в сфере обеспечения правопорядка в районе, требует каждодневной, кропотливой работы каждого сотрудника отдела, при постоянном и действенном контроле со стороны руководителей.

Несмотря на имеющиеся недостатки и упущения в работе, личный состав районного отдела внутренних дел способен справиться с возложенными на него задачами и обеспечить надлежащий правопорядок в районе - заверил хайбуллинцев, подытоживая актуальные вопросы совещания начальник районного отдела ВД Р.М.Дистанов.

#### Цифры говорят

- За 2005 г. в производстве у следователей находилось 246 уголовных дел, окончено 83; в отделении дознания - 155 уголовных дел, окончено 131 дело.
- Сотрудниками РОВД было составлено 6487 административных протоколов, из них участковыми уполномоченными милиции - 1401, ППС - 626, ГДН - 309, ЛПП - 26, ПВГ - 156, ГБЭП - 14, ГИБДД - 3909.
- 4440 адмпротоколов рассмотрены ОВД, 2188 - переданы по подведомственности.
- Вынесено 178 предупреждений, оштрафовано 4262 правонарушителя.
- Наложено штрафов на 646800 руб., взыскано - 522615 руб. Процент взыскваемости - 81 %.
- В РЭГ ГИБДД проведено 1860 регистрационных действий.
- На учете в РОВД стоит 360 владельцев гладкоствольного оружия, у которых имеется 416 единиц оружия.
- Проведено 399 проверок обеспечения сохранности оружия. Из оборота изъято 34 единицы оружия, выявлено 7 преступлений, связанных с незаконным оборотом оружия и взрывчатых веществ.
- По паспортной линии составлено 299 адмпротоколов. За нарушение установленных правил пребывания иностранных граждан и лиц без гражданства (ст.18.8 КОАП РФ) привлечено 63 гражданина.



#### ВНИМАНИЕ: ГАЗ!

Бесперебойное и безаварийное газоснабжение промышленных предприятий и населения города Сибай, близлежащих районов Башкирского Зауралья обеспечивает коллектив филиала «Сибайгаз». Благодаря самоотверженному труду работников филиала голубое топливо приносит в наши дома уют и тепло.

В связи с режимом понижения температуры воздуха обостряется ситуация с безопасной эксплуатацией газового оборудования. Прежде всего под особым контролем необходимо держать состояние дымовых и вентиляционных каналов. Резкие зимние колебания температуры в течение дня и ночи, сильные снегопады, завалы дымоходов могут стать причиной нарушения тяги. Как следствие - угарный газ, не найдя выхода, распространяется по дому, по помещению, а это влечет за собой отравление и гибель людей.

Поэтому будьте бдительны: не жалея времени систематически самостоятельно проверяйте и очищайте очистные карманы дымоходов. При этом внимательно осмотрите и убедитесь в целостности оголовков дымоходов - ведь им свойственно разрушаться. И не следует забывать, что дымоходу нужен квалифицированный уход. В случае нарушения тяги владельцам домов необходимо пригласить специалистов внутридомового газового оборудования филиала «Сибайгаз» или организации, имеющих лицензию на данный вид деятельности, которые и устранят неисправность. При этом все вопросы по ремонту, перестановке газового оборудования и устранению неисправностей решаются только специалистами филиала «Сибайгаз».

Никакие посторонние «специалисты» по знакомству или по звонку не имеют права на выполнение работ по ремонту газового оборудования. Самовольные установка, ремонт и подключение газовых приборов представляют особую опасность.

Напоминаем о необходимости строгого соблюдения основных правил пользования газом в быту:

- почувствовав запах газа в квартире, в подъезде, подвале и других помещениях: не зажигать спички, не курить, не включать и не выключать электроосвещение и электроприборы, перекрыть газ, проветрить помещение и вызвать аварийную газовую службу по тел. 04.

**ПОМНИТЕ! В ЗАГАЗОВАННОМ ПОМЕЩЕНИИ ДОСТАТОЧНО ИСКРЫ, ЧТОБЫ ПРОИЗОШЕЛ ВЗРЫВ!** Если вам дороги благополучие вашего дома и вашей семьи, не забывайте выполнять эти простые правила.

Г.Иксанова,  
инженер филиала  
«Сибайгаз».





**Школьная жизнь**

**РОДИТЕЛЬСКИЙ ЛЕКТОРИЙ**

За несколько дней до назначенного срока в селе появилась афиша о том, что в школе проводится родительский лекторий. В школе же царил необычный оживление: классы, соревнуясь между собой, проводили репетиции, после уроков до позднего вечера из ее окон слышалась веселая музыка, это шло разучивание песен.

И вот наступил долгожданный день. Зал красочно убран. На его стенах мудрые высказывания на русском и башкирском языках. Выставлены дневники, тетради лучших учащихся, рисунки детей. Особенно многолюдно у «Экрана успеваемости за 1 полугодие» - кто-то радуется оценкам своего ребенка, а кто-то и огорчается.

В дальнейшем углу зала чему-то смеются родители, подходят, а там ученики подготовили стенд «Моя семья» с семейными фотографиями. Очень интересно выглядели наши «большие» ученики совсем маленькими детьми.

Звонит звонок, все рассаживаются. Как много родителей пришло сегодня! Аплодисментами, шутками, смехом провожали родители каждого

участника веселого сценария сцена школьной жизни. Даже самые маленькие - первоклашки и те сумели показать себя! Далее начался концерт. Как настоящие артисты, с микрофоном в руках, с подтанцовкой в красивых платьях выступали перед односельчанами и родителями дети - участники и лауреаты районного конкурса «Сулпылар». Это длинноволосые сестры Дина и Миля Абдуллинны, обладательница нежного голоса Назгуль Исянгулова, быстрогоглазая Алсу Мансурова, бойкая Лиана Муртазина и самая маленькая участница, словно куколка Алина Тагирова.

Восторженные родители пожелали детям стать лауреатами и республиканского конкурса.

Вскоре дети разошлись по домам, но родители задержались: вначале они прослушали лекцию, потом, разделившись на команды пап и мам, устроили «веселые старты». Счет оказался равным. Родители пришли домой довольные, и папа сказал: «Ничего, в другой раз мы победим!».

**И ПЕДАГОГ,  
И ЛУЧШИЙ ДРУГ**

Мы, ученики 7 класса Бакаловской школы, уверены, что нам очень повезло с классным руководителем - Нурией Наилевной Ишимовой. Когда мы перешли в 5 класс, и нам сказали, что нашей «классной» будет Н.И.Ишимова, мы были счастливы: это и строгий и, в то же время, очень добрый педагог. С каждым из нас умеет поговорить по душам, дать совет. А как здорово проходят у нас классные и внеклассные мероприятия. Она знает столько песен, игр! Нам кажется, что она знает буквально все! Ведь Нурия Наилевна не только классный руководитель, но еще и старшая пионервожатая школы. За ней толпой ходят и девочки, и мальчики.

В нашей школе нет ученика, который бы не пел, не танцевал

спортивные танцы. Нурия Наилевна даже умудряется вовлечь в наши игры учителей. Если мы хлопаем в ладоши, то и учителя хлопают, мы притопываем, и учителя притопывают, мы кричим громче и громче, и учителя кричат, а потом от души смеются и мы смеемся. И сразу становится по-домашнему тепло и уютно.

Вот такую добрую атмосферу умеет создать наш классный руководитель Нурия Наилевна. Мы ее поздравляем с Новым годом! Счастья, радости, здоровья от души желаем, пусть в хорошем настроении и с улыбкой жизнь течет. И пусть счастливым будет каждый год!

**Катя Щипакина,  
Айгуль Исакова,**  
учащиеся 7 класса Бакаловской ОШ.

**ПРОМАНСЯ**

♦ 24. Москвич-2140, 1979 г. в. в хорошем техническом состоянии. Тел. 8-927-336-70-77.

♦ 114. кирлич. Тел. 8-961-040-112-63, 2-11-16.

♦ 115. ВАЗ-2109, 1993 г. в., цвет «вишня». Тел. 2-61-17.

♦ 118. дом, ВАЗ-2106, 1992 г. в., в хорошем состоянии. Обращаться: п.Татыр-Узак, тел. 8-961-356-32-92, 2-46-00 (после 10-00 ч. вечера) к Азису.

♦ 122. диван (после ремонта), 2 кресла, б/у. Тел. 2-20-09, после 18.00 ч.

♦ 119. срочно Sony Ericsson T230 (полифония, интернет, диктофон) в отличном состоянии. Цена 1700 руб. Тел. 2-24-35, 8-906-106-72-00.

**РАЗНОЕ**

♦ 106. Вниманию охотников! Поступили новые бланки охотничьих билетов. Желающих приобрести государственные билеты обратиться по адресу: с.Акъяр, ул.М.Гареева, 42, отдел охотнадзора.

♦ 113. Работает «Автомастерская» в с.Бурибай по ул.Гагарина 18 «а».

Виды работ: капитальный ремонт ДВС - гарантия, ремонт ходовой части, КПП, заднего моста, кузовные работы с покраской.

Форма оплаты договорная (любая). Возможен бартер, обмен. Обращаться по тел. 3-11-56, 8-927-333-59-23. Работаем с 8-00 до 22-00 часов.

♦ 24. Требуется дизайнер по мебели. Тел. 8-927-336-70-77.

♦ 83. Набираем водителей с легковым автомобилем для работы в такси. Тел. 8-909-349-38-54.

♦ 110. Сдам напрокат платье свадебное (46 р). Тел. 8-927-344-45-74.

♦ 105. Утерянный паспорт серии 8003 №519879, 16.08.2002 г., выданный Хайбуллинским РОВД на имя Кутлубердиной Загиры Хурматовны, считать недействительным.

♦ 107. Утерянный паспорт, выданный на имя Султангалеева Кинжибая Ануарбековича, считать недействительным.

♦ 117. В каждую вторую и четвертую субботу месяца в поликлинике ЦРБ проводится прием врача - окулиста из г.Сибая.

Имеются в продаже готовые очки, контактные линзы, растворы для ухода за контактными линзами. Принимаются заказы на изготовление очков. Прием платный.

**Поздравляем!**

104. дорогую маму, свекровь, бабушку **Зайтуну Абдулхаковну Тагирову** с 55-летним юбилеем!

*Без сна ночей твоих прошло немало,  
Забот, тревог за нас не перечесть.  
Земной поклон тебе, родная мама,  
За то, что ты на свете есть.*

**Сын Ринат, сноха Диля, внуки Рамиля, Рамзиля,**  
п.Степной.

94. дорогую **Зайтуну Абдулхаковну Тагирову** (п.Степной) с юбилеем!

*От всей души желаем крепкого здоровья, семейного счастья, долгих лет жизни.  
От имени одноклассников Галиахметовской школы Назиф Ишемгулов.*

85. дорогую **Фариду Фасхетдиновну Кильдибаеву** с юбилеем!

*Вам - 50! Не надо огорчаться  
Ведь Вас нельзя причислить к старикам,  
Вы отдали души своей богатство  
Родной семье, работе и друзьям!*

**С пожеланиями семьи Игбаевых, Даминовых, Кульбулдиных, Яикбаевых, Зайнагабдиновых.**

79. дорогую зятю **Венеру Галиулловичу Мухаметову** с 55-летним юбилеем!

*Желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни, счастья и много-много радости.*

**С пожеланиями тещи, свояченицы, свояки.**

109. дорогую **Рафкату Рахметовичу Султанову** (с.Бурибай) с 50-летним юбилеем!

*Все эти годы, что ты с нами,  
Как будто праздник неземной  
Украшенный волшебными цветами  
Где царствуют веселье и покой.*

*И мы тебе желаем счастья,  
Любви огромной и добра.  
Чтоб праздник твой длинной полвека  
Не завершился никогда.*

**Жена Райса, дети Эльвира, Резеда, Ирек.**

73. дорогую жену, маму, сноху **Найлю Закировну Рязову** с юбилеем!

*Долгих лет и крепкого здоровья,  
Молодости, силы, красоты,  
Пусть всегда - не только в день рождения -  
Исполняются заветные мечты.*

**Муж Ахтям, дети Илсия, Илсур Рязовы, Шафиковы,**  
д.Байгускар, с.Акъяр.

35. дорогого **Юрия Ивановича Марченко** (п.Уфимск) с 50-летием!

*Мы хотим пожелать в этот день, чтоб счастье вас никогда не покидало, чтоб здоровье с годами не убывало. Чтобы каждый новый день был прекраснее предыдущего!*

**Мама, Алена, Ксюша, внук Кирилл.**

116. дорогую, любимую маму **Хатиму Ахуну Худайбердину** с днем рождения!

*Живи подольше, старости не зная,  
Пусть будут дни спокойны,  
сны легки.*

*Тебя мы очень любим, дорогая,  
Желаем счастья и здоровья от души.*

**Сыновья, дочь, снохи, зять, внуки и внучки.**

25. СП Таналыкский сельсовет от всей души поздравляет главу СП Степной сельсовет **Зайтуну Абдулхаковну Тагирову** с 55-летием со дня рождения!

*Желаем крепкого здоровья, счастья, благополучия во всех делах, удачи.*

25. СП Таналыкский сельсовет и совет ветеранов войны и труда поздравляют **Валиму Ахметшарифовну Якшигулову, Николая Петровича Чиндьева, Марса Лутфрахмановича Абдева, Шагибала Янбулатовича Байгалимова** с 70-летием, **Гильминур Мустафовну Хасанову** с 60-летием со дня рождения!

*Желаем крепкого здоровья, семейного благополучия, неиссякаемой энергии, бодрости духа и всего самого доброго.*

**23. ФЕВРАЛЯ В 13.00 ЧАСОВ В НАРКОДИСПАНСЕРЕ Г. СИБАЙ (УЛ. БЕЛОВА, 3/1)**

врач-психиатр - нарколог высшей категории Д.А. Туляков (медцентр "Туя") проводит индивидуальное блокирование и акупунктурное программирование алкогольной зависимости (1200 руб.), табакокурения (700 руб.) по А.Довженко. Перед сеансом инструктаж, консультация. Контроль, эффективность. Безалкогольный режим - 4 дня, не курить с утра. Тел. в Уфе (3472) 55-15-47.

Лицензия № 4050 МЗ РБ.

**Вспомним**

103. В эти дни исполнится 40 дней, как нет с нами дорогой **Файзуллинной Шамсикамар Абдулловны** (п.Целинный). Кто ее знал, уважал, вспомните вместе с нами добрым словом. Пусть земля ей будет пухом.

**Муж, дети, родные.**



**Юмор**

О жизни и деньгах начинают думать, когда они подходят к концу.

Промочишь ноги - откажет горло.  
Промочишь горло - откажут ноги.

Как вы отмечаете в семье дни рождения?  
— Очень просто. День рождения жены - в ресторане, а мой - красным карандашом в календаре.

**О тех, кто рядом**

**Тепло поздравили**

Согласно Указу Президента РБ М.Г.Рахимова торжественное чествование супружеских пар - золотых юбиляров стало новой традицией. Вот и в нашей деревне Бакаловка в этом году отметили две свадьбы.

Супруги Туктаевы одни из юбиляров, о которых мне хотелось бы рассказать.

Клара Рамазановна Каипова родом из д.Сагит. Судьба ее не баловала. Очень рано она остается без родителей и воспитывается у бабушки. Немало трудностей выпадает на ее долю. С юных лет ей приходится познать труд доярки, а в военные годы работает в ФЗО г.Белорецк.

Тяжелые испытания проходит и Рафкат Туктаев. Всю свою трудовую жизнь он посвящает работе в совхозе.

Супруги Туктаевы вырастили и воспитали шестерых детей. Сегодня старшая дочь Рамзиля работает медсестрой в д.Валит, Талип после окончания Сибайского горного колледжа трудится в соседней области, Малик - незаменимый связист Акъярского РУС, Раис - начальник цеха в мясоперерабатывающем комбинате «Арслан», а дочери Василья и Файма создали семью и живут в одной деревне с родителями. На сегодняшний день у Туктаевых 13 внуков-внучек, в которых они души не чают.

На чествование «золотых» юбиляров собрались дети, внуки и все родные. Сказали много добрых слов и пожеланий, подарили большой букет цветов. Глава МО Таналыкский с/с Т.Я.Магашев, председатель совета ветеранов А.Салаватов тепло поздравили и вручили ценные подарки.

Односельчане тоже не остались в стороне и вручили музыкальный центр. Крепкая семья это благополучие страны. Побольше бы таких семей и золотых свадеб!

**Г.Исянгулова,**  
д.Бакаловка.

**ОРГАНИЗАЦИЯ РЕАЛИЗУЕТ ШИФЕР**

(8-миловольный г. КОРКИНО) по низким ценам! ДОСТАВКА ПО РАЙОНУ БЕСПЛАТНО Заявки принимаются по тел. 8-(275)-3-35-82 сот. 927-344-52-09

16. Администрация МУСП «Степной» выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу кончины ветерана труда

**Умутбаевой Мукмины Сайфулловны** и разделяет горечь утраты.

16. Администрация МУСП «Степной» выражает глубокое соболезнование Байгулину Ф.Г., родным и близким по поводу безвременной кончины ветерана труда

**Байгулиной Бибиамал Гиниятовны** и разделяет горечь утраты.

14. Администрация сельского поселения Уфимский сельсовет, МУСП «Матраевский» выражают искреннее соболезнование Аверьяновым Ольге и Дмитрию, родным и близким по поводу трагической гибели любимого сына, брата, внука **Дмитрия** и разделяют горечь утраты.

14. Администрация сельского поселения Уфимский сельсовет, коллектив Первомайской средней школы выражают искреннее соболезнование родным и близким по поводу безвременной смерти технического работника Первомайской средней школы **Файзуллинной Анисы Казыхановны** и разделяют горечь утраты.

**И.о. редактора А.У.Юнусов.**

**УЧРЕДИТЕЛИ** - Управление по делам печати, издательства и полиграфии при Правительстве Республики Башкортостан; Хайбуллинский районный Совет Республики Башкортостан; Администрация Хайбуллинского района Республики Башкортостан. Газета зарегистрирована в Поволжском межрегиональном территориальном управлении. Регистрационный номер ПИ N 7-1314 от 22 апреля 2002 г.

Адрес редакции и типографии: 453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с.Акъяр, проспект Салавата Юлеева, 41. E-mail: newlife@bashnet.ru

Телефоны: редактор - 2-11-95, социально-экономический отдел - 2-13-97, ответсекретарь, зам. редактора по дуближу - 2-14-95, отдел сельского хозяйства - 2-13-95, отдел писем - 2-16-95, бухгалтерия 2-14-98, отдел рекламы - 2-13-95; телефон типографии - 2-14-87

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.

Позиции редакции и автора не всегда могут совпадать. Ответственность за достоверность сведений рекламных объявлений и публикаций несет рекламодатель.

Индекс 50733. Тираж: 4006 - на русском языке, 2132 - на башкирском языке. Цена свободная. Заказ № 31.

Время подписания в печать - 17.00 ч.

Подписано в печать - 15.00 час.

Отпечатано офсетным способом в ГУП РБ РИК «К новой жизни». Лиц. на полиграфическую деятельность Б848046. Формат А-3. Объем - 1 печатный лист.

Номер набран и сверстан в компьютерном центре газеты «К новой жизни».